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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 3.03.2018 

OR MOL/002.1/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 21.02.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Friebel 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Beschlussfassung über die Dringlichkeit der Sitzung  

   

 3. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.11.2017 und 14.02.2018 

 

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Re-

präsentationsmittel Ortsteilbürgermeister 

0295/18 
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 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0322/18 

   

 6.3. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Sanie-

rung / Instandsetzung Gehbahnen, innerörtlich 

0324/18 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 

 

  I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Beschlussfassung über die Dringlichkeit der Sitzung  

   

Der Ortsteilbürgermeister begründet die Dringlichkeit: Der Ortsteilrat wurde zur offiziel-

len Sitzung am 14.02.2018 geladen, war aber nicht beschlussfähig.                                                         

Da die DS 2595/17 zur Beratung stand, wurde nun für heute in Dringlichkeit, also eine Wo-

che später geladen. 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt.  

 

 

 3. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.11.2017 und 14.02.2018 

 

   

Die Niederschriften gingen allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderun-

gen / Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschriften werden genehmigt. 

 

bestätigt 

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Re-

präsentationsmittel Ortsteilbürgermeister 

0295/18 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Ortsteilbürgermeister werden für Repräsentationen finanzielle Mittel in Höhe von 

250,00 Euro zur Verfügung gestellt.  

Entsprechend der unter § 19 Buchstaben a) und f) der Ortsteilverfassung - Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt  aufgeführten Gratulations- und Repräsen-                                           

tationsaufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über den Einsatz der Mittel.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden  Belege  auf                                              

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Wortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 5;  Nein 0,  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0322/18 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher einstimmig mit Änderungen 

zugestimmt wird. 

Die Änderungen beziehen sich auf die Einfügung des Ergänzungssatzes. 

 

BESCHLUSS: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung  von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22.06.2016 werden 

die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses gem. 

§ 8 Abs.1b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung des Haushaltes 

verwendet. 

 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D 01- Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt, den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2  Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung 

für die Vergabe und Benutzung  von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt 
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vom 22.06.2016 umzusetzen und erforderlichen Absprachen mit den Fachämtern zu füh-

ren. 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Wortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

mit Änderungen beschlossen  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 6.3. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Sa-

nierung / Instandsetzung Gehbahnen, innerörtlich 

0324/18 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache. Der Ortsteilrat beschließt einstimmig 

die Mittelvergabe. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Tiefbau- und Verkehrsamt werden entsprechend § 4 i.V.m. § 13                                             

Ortsteilverfassung, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, finanzielle Mittel in Höhe 

von 5.530,00 EUR für Sanierungen / Ausbesserungen / Instandsetzungen an innerörtlichen 

Gehbahnen zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusswortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 5;  Nein 0,  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Seit Januar 2018 liegt der lange fällige Abschlussbericht im Ilmkreis, Kreis  

Gotha und der Stadtverwaltung Erfurt bezüglich der Überschwemmungsgebiete vor.                                              

Der Ortsteilbürgermeister hat jedoch keine Kenntnis, welche Fachämter  der Landeshaupt-

stadt diese Unterlagen erhielten. Bis Ende April soll dazu von allen Beteiligten eine Stel-

lungnahme erfolgen.  

Herr Friebel verliest aus dem Arbeitspapier die für Molsdorf  relevanten Punkte und erläu-

tert den jeweiligen Sachverhalt. 

 

- Der Ortsteilbürgermeister ist Teilnehmer der Arbeitsgruppe Hochwasser Erfurt.  

Er berichtet von der letzten Zusammenkunft: Ein Frühwarnsystem (Ombrometer) für 

Starkregenereignisse wurde am Linderbach installiert. Ein weiteres soll in Kornhochheim 

auf dem REWE-Gebäude angebracht werden. Die Messdaten werden per Funk weitergelei-

tet.  

Herr Friebel schlug in der Arbeitsgruppe vor, die schräg geschnittenen Steine an der Gera-

brücke als Markierung des Wasserstandes zu nutzen. (1. Stein = kritisch). 

Der Wasserkoordinator, der neu im Umwelt – und Naturschutzamt angestellt wurde, soll 

zur nächsten Ortsteilratssitzung eingeladen werden  und zum Bereich Molsdorf Bericht 

erstatten. 
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- FFH-Gebiet (Flora-Fauna-Habitat) Schlossteiche: Herr Friebel nahm teil an der  

Vorstellung dieses Bereiches im Naturkundemuseum. Ein Kamm-Molch, konnte aber nicht, 

wie vorgesehen, gesichtet werden. Zur Frischwasserversorgung schlug der Ortsteilbürger-

meister vor,  mit Hilfe von Fördermitteln einen Brunnen zu bauen. Zuerst muss geklärt 

werden, wieviel Wasser der Teich am Tag benötigt.  

Das diesbezügliche Förderprojekt über LEADER mit Stiftung Schlösser und Gärten, Stadt-

verwaltung Erfurt und Evangelischer Kirche ist in Arbeit. Der Vorstand erteilte die Zustim-

mung zur Planerarbeitung. Erst dann können Fördermittel beantragt werden, so dass 2019 

mit der Umsetzung begonnen werden kann. Es sollen aber nicht nur die Mauern, sondern 

auch die Treppen mit einbezogen werden. (Im Rahmen der BUGA 2021) 

 

- Für die Tafel mit den Namen der Gefallenen des i. Weltkrieges liegt ein  

Kostenangebot vor. Für den II. Weltkrieg fehlen noch Namen. 

 

- Der Vorschlag Herrn Friebels, den Untergrund des Grüncontainers mit  

Betonplatten zu befestigen, wurde seitens des Umwelt- und Naturschutzamtes abgelehnt. 

Begründung: Wasser (Gera)- und Baumnähe. Vom Ortsteilrat soll ein geeigneter neuer 

Standort gefunden werden. 

Ein evtl. möglicher neuer Standplatz für den Grüncontainer wird erst vom Ortsteilbürger-

meister geprüft. 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Über zwei genehmigte Bauvorhaben, 

- Über ein Schreiben des Sozialarbeiters zur effektiveren Gestaltung der  

Jugendarbeit. Dieses Schreiben wurde an die Feuerwehr weitergeleitet, da hier derzeit al-

leinig Jugendarbeit geleistet wird. 

 

- Über eine Veranstaltung in Erfurt zur Revitalisierung. 

 

- Über die Bitte des Bürgerbeauftragten, welcher wegen der Komplexität des  

Anliegens um Verlängerung bittet. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Friebel gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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